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Öffentlicher Teil der Niederschrift 
über die öffentliche Sitzung des Schulträgerausschusses der 

Verbandsgemeinde Nahe-Glan  
der Verbandsgemeinde Nahe Glan am 26.10.2020 

in der Astrid-Lindgren-Grundschule Meisenheim, Präses-Held-
Straße 7, 55590 Meisenheim 

 
Beginn der Sitzung: 17:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 17:45 Uhr 

 
Anwesend: Anwesend: Es fehlen: 

Vorsitz: 
Kron, Dietmar 
 
Mitglieder: 
Lautenschläger, Irene 
Kehl, Rolf 
Schneider, Christoph 
Bickelmann, Barbara 
Schumacher, Bernd 
Gäns, Silke 
Broszukat, Susanne 
Merscher, Silke 
Kollényi, Daniela 
Genter-Knöbel, Kitry 
 
 
Teilnehmer ohne 
Stimmrecht: 
Birgit Fritz 
Silke Bohn-Kistner  
 

Schriftführung: 
Tanja Werking 
 
Verwaltung: 
Bgm Uwe Engelmann 
Beigeo. Peter Michel 
 
 
Presse: Frau Kexel 
 
Zuhörer: 
 
Gäste: 
Julia Haupenthal 
Lena Hoffmann 
Tanja Schäfer 
Meike Wagner 
 

Kaufmann, Christian 
Klemm, Paul 
Lunkenheimer, Klaus 
Dr. Welker, Felix 
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Tagesordnung: 

- öffentlich - 
 
1. 1. Beratung und Beschlussempfehlung des digitalen 

Ausstattungskonzeptes der Grundschulen der Verbandsgemeinde 
Nahe-Glan 
Vorlagen-Nr. 2020/VG-NG083 
 

2. Mitteilungen der Verwaltung und Anfragen der Ausschussmitglieder 
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Zur heutigen öffentlichen Sitzung des Schulträgerausschusses der 
Verbandsgemeinde Nahe-Glan war mit Schreiben vom 12.10.2020 unter 
Bekanntgabe der Tagesordnung form- und fristgerecht eingeladen worden. die 
Veröffentlichung erfolgte im Amtsblatt Nr. 43/2020 vom 22.10.2020. 
 
Der Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 
 
Änderungs- oder Ergänzungswünsche bezüglich der Tagesordnung gibt es nicht. 
 
Sodann wird Folgendes beraten und beschlossen: 
 
 
- Öffentlicher Teil - 
 

 
 
Tagesordnungspunkt 1 
1. Beratung und Beschlussempfehlung des digitalen Ausstattungskonzeptes 
der Grundschulen der Verbandsgemeinde Nahe-Glan 
 
 
 
Sach- und Rechtslage: 
 
Im Rahmen des Digitalpaktes Schule wurde den Grundschulen der VG Nahe-Glan 
ein Förderbudget mit einer 90 % -igen Förderung zugeteilt. 
Der Digital Pakt Schule setzt einen Schwerpunkt auf die Förderung der Schulträger 
im Bereich der digitalen Infrastruktur. Hierbei verfolgt das Land Rheinland-Pfalz und 
der Bund hinaus zahlreiche weitere Maßnahmen rund um die digitale Bildung von 
Schülerinnen und Schülern, Schulleitungen und Lehrkräften. Gemeinsam mit den 
Schulleitungen, den dafür eingesetzten Lehrkräften und den Mitarbeiterinnen und 
Mitarbeiter des pädagogischen Landesinstitutes wurde ein Ausstattungskonzept für 
die Grundschulen in der VG Nahe-Glan erarbeitet. Dieses Gesamtkonzept stützt sich 
auf die jeweiligen Medienkonzepte der Schulen, die letztendlich dann auch die Basis 
für die o.a. Förderung darstellt. Im Rahmen dieses Konzeptes stellen wir Ihnen auch 
die Ausstattung der Schulen vor, die nach Fertigstellung der Netzwerkstruktur 
geordert werden.    
 
 
 
Beschluss: 
 
Nach Vorstellung der Förderprogramme (Digitalpakt mit Unterprogrammen, 
Medienkompetenz macht Schule) und der entspr. Fördersummen anhand einer 
Präsentation durch den Vorsitzenden empfiehlt der Schulträgerausschuss dem 
Verbandsgemeinderat im Rahmen des vorhandenen Förderbudgets die Anschaffung 
der  

 Anzeige- und Interaktionsgeräte 

 der digitalen Arbeitsgeräte und der 

 schulgebundenen Endgeräte 
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Abstimmungsergebnis: 10 Ja-Stimmen 
 - Nein-Stimmen 
 1 Enthaltungen 
 
   

 
Tagesordnungspunkt 2 
Mitteilungen der Verwaltung und Anfragen der Ausschussmitglieder 
 
2.1 Gastschulbeitrag an die VG Rüdesheim für die Kinder aus Ippenschied und 
Winterburg, die in die Grundschule Bockenau gehen  
 
Der Vorsitzende berichtet, dass die Ortsgemeinden Ippenschied und Winterburg vom 
Schulbezirk her der Grundschule Bockenau zugeordnet sind. Seitens der VG Nahe-
Glan (früher VG Bad Sobernheim) wird in diesem Zusammenhang ein jährlicher 
Gastschulbeitrag an die VG Rüdesheim gezahlt. Die VG Rüdesheim hat den 
entsprechenden Vertrag nun gekündigt. Sie möchte grundsätzlich mehr Geld für die 
auswärtigen Kinder bekommen. Der Vorsitzende erklärt, dass es grundsätzlich 
keinen Rechtsanspruch darauf gibt, dass in derartigen Fällen ein Gastschulbeitrag 
gezahlt wird. Es ist ein Entgegenkommen der VG. Eine andere Alternative wäre, die 
Schulbezirke zu ändern und die Kinder der betreffenden Gemeinden an die 
Grundschulen Monzingen und Bad Sobernheim aufzuteilen. Dies wäre jedoch ein 
sehr aufwändiges Verfahren unter Beteiligung aller möglichen Stellen.  
Der Vorsitzende gibt dieses Thema zum jetzigen Zeitpunkt lediglich zur Information. 
Es werden weitere Gespräche und Verhandlungen mit der VG Rüdesheim geführt. 
Seitens des Vorsitzenden wird über den Fortgang berichtet.  
 
Ohne Abstimmung 
 
 
 
Da keine weiteren Anfragen und Mitteilungen vorliegen, schließt der Vorsitzende die 
Sitzung.  
 
 
 
 
Bad Sobernheim, den 28. Oktober 2020  
  
Der Vorsitzende: Schriftführer: 
  

Dietmar Kron  
  
 


